

# ЗВЕЗДА РОДИЛАСЬ



**Образовательный центр «Сириус» не случайно был назван по имени самой яркой звезды. Здесь обучаются талантливые дети со всей России, их наставники – выдающиеся деятели науки, искусства и спорта. В рамках сотрудничества Герценовского университета и «Сириуса» была организована встреча с представителями Образовательного центра, на которой студентам-герценовцам предложили стать частью проекта – кураторами в «Сириусе».**

«Сириус» был основан в Сочи в конце 2014 года с целью обучения и профессиональной поддержки одаренных детей. В образовательный центр приезжают победители и призеры региональных олимпиад и Всероссийской олимпиады школьников, дети, успешные в искусстве и спорте. Образовательная программа рассчитана на 24 дня и включает в себя занятия по выбранной специальности, развивающий досуг, мастер-классы и творческие встречи с признанными профессионалами в различных областях.

«Своя специфика у кураторов, конечно, есть. Дети нередко испытывают эмоциональное выгорание на смене и усталость, поскольку образовательная программа очень интенсивная. Опыт взаимодействия с одарёнными детьми позволил мне понять, что я могу и хочу работать с ними в дальнейшем». Выпускница института педагогики, экс-куратор «Сириуса»  
**Анна Горшкова**

В образовательном центре «Сириус» дети учатся по трем направлениям: «Наука», «Искусство» и «Спорт». «Наука» – обширное направление; каждый месяц на нем обучается около 400 детей. «Чтобы попасть сюда, ребята проходят большой цикл подготовки. Чаще всего это победители и призеры олимпиад, высокомотивированные дети от 14 до 17 лет. За 24 дня они проходят до 210 часов образовательной программы», – отметил руководитель департамента организации смен ОЦ «Сириус» Антон Алексеев.

Одной из важных составляющих направления «Наука» является научно-технологическая образовательная программа «Большие вызовы», которая помогает детям реализовывать научно-исследовательские проекты. «Один из самых известных проектов – наноспутники «СириусSat-1» и «СириусSat-2». Их сделали участники образовательной программы «Большие вызовы» своими руками. Спутники были запущены в космос и подтвердили свои возможности по передаче полезной информации и данных телеметрии», – рассказал Антон Игоревич.

«Шанс поработать в «Сириусе» выпадает не так часто, все же это яркий опыт, особенно когда ты ещё студент. Я хотела увидеть разницу между обычным детским лагерем и такой серьёзной организацией. Кураторство учит ответственности, коммуникабельности, адаптивности, обучение ведется на очень высоком уровне». Выпускница института педагогики, экс-куратор «Сириуса»  
**Полина Линдюк**

На сегодняшний день Герценовский университет участвует в работе одного из научно-исследовательских клубов в «Сириусе» – «Легенды Арктики». Цель клуба – расширить знания ребят об арктическом регионе России. «Легенда Арктики» взаимодействует с «Сириусом» дистанционно: занятия проводятся на ледоколе «Красин».

Направление «Спорт» включает в себя хоккей, фигурное катание и шахматы. «Мы начинали сотрудничать с центром два года назад, первые ребята, которые



поехали в «Сириус», были студентами института физической культуры. Институт отправил самых подготовленных и талантливых студентов. Когда они вернулись обратно, мы стали их спрашивать, понравилось ли учиться в «Сириусе». Студенты остались очень довольны тем, что побывали на тренировках знаменитых спортсменов и своими глазами увидели уникальных людей», – рассказала директор центра по работе с талантливой молодежью и абитуриентами Герценовского университета Татьяна Гдалина.

Направление «Искусство» – одно из самых активно развивающихся в «Сириусе». Новые формы искусства, которые появляются под влиянием науки, побуждают создать инновационную образовательную программу – «Science and Arts». Многие учащиеся РГПУ им. А.И. Герцена стали выпускниками образовательного центра «Сириус», среди них – студенты института философии человека, института иностранных языков, филологического факультета и многих других.

«В «Сириусе» я училась на литературно-олимпиадной программе. С утра до вечера мы разбирали разные виды олимпиадных заданий. Сейчас я учусь на филологическом факультете и могу сказать, что понимаю больше, чем пони-



мала бы, если бы не попала в «Сириус». В центре я познакомилась с людьми со всей России. Кураторы постарались, чтобы мы за неделю сдружились. С некоторыми ребятами я до сих пор общаюсь», – рассказала студентка филологического факультета РГПУ им. А.И. Герцена Дарья Непейн.

«Я училась на программе «Литературное творчество». Обучение в «Сириусе» дало возможность поработать с талантливыми кураторами, послушать интересные лекции. Там я научилась работать быстро и эффективно», – поделилась впечатлениями студентка факультета математики Марианна Кулагина.

Герценовский университет гордится студентами, которые прошли обучение в «Сириусе». Среди них не только выпускники трех образовательных на-

правлений, но и молодые специалисты, которые работали кураторами в «Сириусе». «Кураторы – это люди, которые хотят развиваться в качестве педагогов, взаимодействуя с детьми. Это молодые педагоги, которые заинтересованы не только в своем развитии, но и в развитии детей. С кураторами ребята проводят больше всего времени. Они помогают определиться с образовательными маршрутами, не потеряв мотивацию», – отметила Алина Казеева, главный специалист отдела воспитательной работы департамента организации смен.

«В образовательном центре есть направление «Спорт», которое меня заинтересовало. Хотелось узнать о подходе разных тренеров, работе спортивных психологов и спортивных врачей. Опыт работы в «Сириусе» с профессиональной точки зрения помог: я узнала новые методики, да и запись в трудовой книжке с такой отметкой вызывает уважение нынешнего работодателя», – рассказала выпускница института физической культуры и спорта, экс-куратор «Сириуса» Галина Голованова.

Кураторы занимаются психолого-педагогическим сопровождением детей, решают организационные вопросы, осуществляют воспитательную работу, выполняют работу, связанную

со здоровьесбережением детей. «Мы заинтересованы в кандидатах, которые имеют опыт работы с детьми, например, вожатский. Также для нас важно педагогическое направление образования», – пояснила Алина Алексеевна.

«Сириус» – это трамплин для дальнейшего профессионального роста. В центре и ученики, и молодые специалисты могут открыть для себя образовательные технологии и получить связи, которые помогут в профессиональном становлении. За 4 года работы образовательного центра программу подготовки прошло около 600 кураторов, а 31155 школьников прошли обучение по 50 образовательным программам.

**Екатерина Якимчук,**  
корреспондент «ПВ»

## БЫТЬ СТУДЕНТОМ – ЭТО...



**В РГПУ им. А.И. Герцена состоялась линейка закрытия трудового сезона 2019 года Штаба студенческих отрядов.**

Штаб студенческих отрядов РГПУ им. А.И. Герцена насчитывает 4 педагогических, 1 археологический и 1 строительный отряд. Этим летом 215 студентов (114 бойцов и 101 кандидат) выехали в самые разные уголки нашей страны. Педагоги работали в 33 лагерях, 12 из которых стали основными площадками; строители приняли участие в студенческой стройке «Санкт-Петербург» и работали с компаниями «Партнер-отделка», «Трест», «Строй-инвест»; археологи были на раскопках в Южно-Белорусской экспедиции Государственного Эрмитажа и в экспедиции от Института истории материальной культуры РАН в Воронежской области.



**Студенты РГПУ им. А.И. Герцена приняли участие в «Параде российского студенчества».**

Впечатлениями от участия в параде поделилась первокурсница института экономики и управления Ульяна Сидорова: «Большая честь представлять свой институт и РГПУ им. А.И. Герцена на таком масштабном событии. Мы шли в колонне, несли флаги Герценовского университета и кричали «Я студент РГПУ, и свой вуз я так люблю!»



**В РГПУ им. А.И. Герцена состоялся День открытых дверей для абитуриентов бакалавриата и магистратуры.**

В традиционном дне открытых дверей Герценовского университета приняли участие почти 1500 старшеклассников и родителей.

В Голубом зале и в фойе Колонного зала для абитуриентов и их родителей были организованы площадки, где они могли задать интересующие их вопросы представителям всех факультетов, институтов, филиалов и подразделений РГПУ им. А.И. Герцена.

Десятиклассница Екатерина поделилась планами на будущее: «Я хочу поступить в институт иностранных языков, потому что мечтаю стать преподавателем английского языка и получаю удовольствие от процесса изучения иностранных языков и культуры».